

УТВЕРЖДАЮ
Заместитель министра спорта
Алтайского края


И.А. Субочев
« » 2025 г.

УТВЕРЖДАЮ
Председатель ОО «Федерация лыжных
гонок Алтайского края»


Б.Г. Глумов
« » 2025 г.

УТВЕРЖДАЮ
Председатель комитета
по физической культуре
и спорту города Барнаула
П.И. Кобзаренко
« » 2025 г.

ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении XLIII Всероссийской массовой лыжной гонке
«Лыжня России»

г. Барнаул, 2025 г.

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

XLIII Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России» (далее - «Лыжня России», соревнования) проводится в рамках реализации федерального проекта «Спорт - норма жизни» во исполнении распоряжения Правительства Российской Федерации от 24.11.2015 №2390-р «об утверждении перечня официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий, подлежащих обязательному ежегодному включению в единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» в целях пропаганды физической культуры и спорта среди населения.

Задачи:

- популяризация и развитие лыжного спорта среди населения города и края;
- привлечения трудящихся и учащейся молодежи Алтайского края к регулярным занятиям лыжным спортом;
- совершенствования форм организации массовой физкультурно-спортивной работы;
- воспитание патриотизма и формирования гражданского самосознания у молодежи, взаимодействия с общественными организациями в целях профилактики экстремистских проявлений при проведении массовых мероприятий.

II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Центральный старт «Лыжня России» проводятся 8 февраля 2025 года в городе Барнауле на базе отдыха «Славное» (ул. Широкая просека, 15).

III. ОРГАНИЗАТОРЫ

Консультативную помощь осуществляет Министерство спорта Алтайского края, комитет по физической культуре и спорту города Барнаула.

Организаторами, осуществляющими подготовку и непосредственное проведение соревнований, являются: главная судейская коллегия, утвержденная Министерством спорта Алтайского края и комитетом по физической культуре и спорту города Барнаула.

Главный судья соревнований (ответственное лицо) - Иванова Валентина Николаевна.

Ответственность за выполнение требований безопасности при проведении соревнований возлагается на общественную организацию «Федерация лыжных гонок Алтайского края».

Министерство спорта Алтайского края несет ответственность в части аренды базы отдыха «Славное», подготовки дистанции, награждения победителей и призеров, оплаты питания обслуживающего персонала. Комитет по физической культуре и спорту города Барнаула несет ответственность в части подготовки проезда к месту проведения, парковочных мест и установки биотуалетов.

МАУ «Центр спортивно-массовой работы и тестирования ВФСК «Готов к труду и обороне» несет ответственность в части оплаты питания судей, контролеров-распорядителей, предоставления врача и озвучивания мероприятия.

IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ

К участию в соревнованиях «Лыжня России» допускаются жители Алтайского края в следующих возрастных категориях:

- 2010 г.р. и младше (мальчики и девочки);
- 2007-2009 г.р. (юноши и девушки);
- 2006 г.р. и старше (мужчины и женщины).

Участники соревнований до 17 лет включительно допускаются только при наличии допуска врача, участники в возрасте от 18 лет и старше - при наличии допуска врача или личной подписи в карточке участника, подтверждающей персональную ответственность за свое здоровье.

V. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЯ

Программа соревнований:

- 9:00-11:45 – регистрация участников;
- 12:00 – старт гонки первой группы на 2 км;
- 12:30 – старт гонки второй группы на 5 км;
- 13:00 – старт гонки третьей группы на 10 км;
- 14:00 – церемония награждения.

Дистанции соревнований «Лыжня России»:

Дистанция	Возрастная группа
2 км	VIP-гонка, мальчики и девочки 2010 г.р. и младше, семьи, лица с ограниченными возможностями здоровья
5 км	юноши и девушки 2007-2009 г.р.
10 км	мужчины и женщины 2006 г.р. и старше

VI. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Соревнования проводятся согласно правилам вида спорта «лыжные гонки», утверждённым приказом Министерства спорта Российской Федерации от 01.11.2017 № 949 по наименьшей сумме времени, показанной командой, кроме того определяется абсолютный победитель соревнований.

Соревнование личное. Победители и призеры в личном первенстве определяются в каждой возрастной категории.

Итоговые результаты (протоколы) и отчеты главной судейской коллегии предоставляются на бумажном и электронном носителях в Министерство спорта Алтайского края и в МАУ «Центр спортивно-массовой работы и тестирования ВФСК «Готов к труду и обороне» в течение 3-х дней после окончания соревнований.

VII. НАГРАЖДЕНИЕ

Спортсмены, занявшие с I по III места на дистанциях 5 км, 10 км в возрастных группах 2007-2009 г.р. (юноши и девушки) и 2006 г.р. и старше (мужчины и женщины) награждаются медалями, дипломами и кубками Министерства спорта Российской Федерации.

Спортсмены, занявшие с I по III места на дистанции 2 км, мальчики и девочки 2010 г.р. и младше, лица с ограниченными возможностями здоровья награждаются медалями, дипломами, кубками.

Самый опытный (старший) спортсмен на дистанции 10 км (мужчины, женщины), а также самая результативная семья (по сумме результатов на дистанциях), награждаются медалями, дипломами. Самый юный участник на дистанции 2 км (мальчики, девочки) награждается дипломом, медалью.

VIII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Все расходы по командированию (питание, проживание, проезд, страхование) участников и тренеров несут командирующие организации.

Расходы на оплату питания судей, контролеров-распорядителей, а также по предоставлению врача, озвучивания мероприятия осуществляет МАУ «Центр спортивно-массовой работы и тестирования ВФСК «Готов к труду и обороне» в рамках утвержденного размера субсидии на финансовое обеспечение выполнения работ по организации и проведению официальных муниципальных физкультурных мероприятий и спортивных соревнований, на основании приказа комитета по физической культуре и спорту города Барнаула.

Расходы по подготовке проезда к месту проведения, парковочных мест, установки биотуалетов несет администрация города Барнаула.

Финансирование мероприятия осуществляется в рамках реализации государственной программы Алтайского края «Развитие физической культуры и спорта в Алтайском крае» (утв. постановлением Правительства Алтайского края от 28.12.2023 № 532).

Выделение средств, связанных с арендой базы отдыха «Славное», транспортными услугами для доставки ратрака, награждением победителей и призёров дипломами, медалями, печатной продукцией, сувенирной продукцией, оплатой питания обслуживающего персонала, обеспечением питания участников соревнований, закупкой продуктов для полевой кухни, изготовлением полиграфической продукции, обеспечением безопасности, услугой по организации и проведению производится, КАУ «Хоккейный клуб «Алтай».

IX. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Обеспечение безопасности участников и зрителей при проведении соревнования осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23 октября 2020 г. № 1144н «О порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Основанием для допуска спортсмена к спортивному соревнованию по медицинским заключениям является заявка на участие в спортивном соревновании с отметкой «Допущен» напротив каждой фамилии спортсмена, заверенная подписью врача по спортивной медицине и его личной печатью. Заявка на участие в спортивном соревновании подписывается врачом по спортивной медицине с расшифровкой фамилии, имени, отчества с датой медосмотра не позднее, чем за 3 дня до спортивных соревнований и заверяется печатью медицинской организации, имеющей лицензию на осуществление медицинской деятельности, предусматривающей работы (услуги) по лечебной физкультуре и спортивной медицине.

Антидопинговое обеспечение в Российской Федерации осуществляется в соответствии с Общероссийскими антидопинговыми правилами, утвержденными приказом Министерства спорта России от 9 августа 2016 года № 947.

Х. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ

Комиссия по допуску работает с 5 по 7 февраля 2025 года с 10.00 до 18.00 часов по адресу: г. Барнаул, ул. Пролетарская, 65 (Министерство спорта Алтайского края) и 8 февраля 2025 года с 9.00 до 11.45 часов на базе отдыха «Славное» (ул. Широкая просека, 15).

Участники соревнований представляют в мандатную комиссию следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении, полис обязательного медицинского страхования, справку о допуске врача.

При прохождении мандатной комиссии участникам соревнований вручаются нагрудные номера и шапочки.

«В случае подачи заявления посредством федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (далее – ЕПГУ), допускается предъявление электронного образа документа, сформированного в мобильном приложении ЕПГУ, в отношении: - документа, удостоверяющего личность (паспорт или свидетельство о рождении); - полиса обязательного медицинского страхования.»

Вопросы, неохваченные данным Положением, решаются оргкомитетом и проводящими организациями.

Данное Положение является официальным вызовом на соревнования